



## Νέο θεσμικό πλαίσιο με στόχο την ανάπτυξη

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ, μετά από εισήγηση της Μόνιμης Επιτροπής Βιομηχανίας, Τεχνολογίας, Δικτύων, Υλικών και Τηλεπικοινωνιών, διοργανώνει ημερίδα με θέμα «**Νέο θεσμικό πλαίσιο με στόχο την ανάπτυξη. Αναπτυξιακός Νόμος - Αδειοδότηση Επιχειρήσεων**», την **Παρασκευή 20 Μαΐου** και ώρα **9.30 π.μ.** στο **Βελλίδειο Συνεδριακό Κέντρο**.

**Αντικείμενο της ημερίδας** θα αποτελέσουν τα νέα δεδομένα που αφορούν στην ανάπτυξη της χώρας και ειδικότερα της Περιφέρειας, όπως αυτά καθορίζονται μέσα από τον Νέο Αναπτυξιακό και τον Νέο Νόμο για την Αδειοδότηση Μεταποιητικών Επιχειρήσεων. Τα δεδομένα αυτά διαμορφώνουν ένα νέο πλαίσιο που παρουσιάζει εξαιρετικό ενδιαφέρον για τους μηχανικούς και τον επιχειρηματικό κόσμο.

Με βάση τον νέο αναπτυξιακό νόμο παρέχονται ενισχύσεις σε επενδυτικά σχέδια με σκοπό την ενδυνάμωση της ισόρροπης ανάπτυξης, την αύξηση της απασχόλησης, τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας, την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, την προώθηση της τεχνολογικής αλλαγής και της καινοτομίας, την προστασία του περιβάλλοντος, την εξοικονόμηση ενέργειας και την επίτευξη της περιφερειακής σύγκλισης.

Σε ό,τι αφορά την έναρξη ή την επέκταση των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, βιομηχανικών και βιοτεχνικών, ο νέος νόμος Ν 3325/2005 τροποποιεί τη διαδικασία για την ίδρυση και λειτουργία τους, στο πλαίσιο της αειφόρου ανάπτυξης. Ο νόμος αυτός βελτιώνει τον προηγούμενο Ν 2516/97 με τροποποιήσεις και προσθήκες με στόχο τη χορήγηση της άδειας εγκατάστασης σε πιο σύντομο χρονικό διάστημα καθώς και την ελάττωση των απαιτούμενων δικαιολογητικών. Επίσης στο νέο νόμο ενσωματώνεται και ο Ν 2516/97 περί ειδικών θεμάτων των μεταποιητικών μονάδων στην Αττική. Λόγω της σοβαρότητας των παραπάνω θεμάτων το ΤΕΕ/ΤΚΜ συγκρότησε δύο ομάδες εργασίας για τη μελέτη και αξιολόγηση τόσο του Νέου Αναπτυξιακού Νόμου όσο και του νέου Νόμου για την Αδειοδότηση Επιχειρήσεων. Οι δύο Ομάδες κατέληξαν σε συγκεκριμένα συμπεράσματα και προτάσεις που θα παρουσιαστούν στην ημερίδα που διοργανώνεται.

**Οι κύριοι στόχοι της ημερίδας είναι:**

Να ενημερωθεί ο τεχνικός και επιχειρηματικός κόσμος για τον νέο Αναπτυξιακό Νόμο και την Αδειοδότηση των Μεταποιητικών Επιχειρήσεων, να παρουσιασθούν οι νέες προοπτικές ανάπτυξης, να δοθούν οι κατευθύνσεις τις

οποίες πρέπει να ακολουθήσει κανείς ώστε να υποβάλει επενδυτικά σχέδια ενίσχυσης της επιχείρησής του, αλλά και να δοθεί η ευκαιρία στους εμπλεκόμενους φορείς να καταθέσουν και να συζητήσουν τις απόψεις τους.

**Την ευθύνη οργάνωσης της ημερίδας** έχει η Μόνιμη Επιτροπή Βιομηχανίας, Τεχνολογίας, Δικτύων, Υλικών και Τηλεπικοινωνιών και συγκεκριμένα τα μέλη της Λιάνα Γούτα, Πρόεδρος της ΜΕ, Μυλωνάς Θεόφιλος, ΗΜ, Μέλος της ΜΕ, Σταυρόπουλος Λιβέριος, ΗΜ, Μέλος της ΜΕ, Δημήτρης Βλάχος, ΧΜ Μέλος της ΜΕ, και Οδυσσεύς Γραμμένος ΜΜ.

Την ημερίδα υποστηρίζουν οι σύλλογοι Μηχανολόγων Ηλεκτρολόγων ΒΕ και Χημικών Μηχανικών/ΤΚΔΜ,

**Πρόγραμμα**

*Α' Μέρος:* Προεδρείο: Σ. Τζακόπουλος, Πρόεδρος ΤΕΕ/ΤΚΜ, Λ. Γούτα, Πρόεδρος ΜΕ Βιομηχανίας, Τεχνολογίας, Δικτύων, Υλικών και Τηλεπικοινωνιών, Θ. Μυλωνάς, ΗΜ.

9:00 - 9:30 Προσέλευση

9:30 - 9:45 Χαιρετισμοί

9:45 - 10:00 **Περιφερειακή Ανάπτυξη-Στόχοι και Νέα Δεδομένα.**

Γιώργος Σαλαγκούδης, Υφυπουργός Ανάπτυξης

10:00 - 10:15 **Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης και οι στόχοι του.**

Σπύρος Παπαδόπουλος, Γενικός Γραμματέας Βιομηχανίας

10:15 - 10:30 **Παρουσίαση θέσεων Συνδέσμου Βιομηχανιών Β.Ε.**

Δημήτρης Συμεωνίδης, Πρόεδρος ΣΒΒΕ.

10:30 - 10:45 **Η Πληροφορική, Μοχλός Ανάπτυξης της Περιφερειακής Οικονομίας.**

Αναστάσιος Τζήκας, Πρόεδρος Συνδέσμου Εταιριών Πληροφορικής Β.Ε.

10:45 - 11:00 **Νέο νομοθετικό πλαίσιο Αδειοδότησης Μεταποιητικών Επιχειρήσεων - Θέσεις και προτάσεις ΤΕΕ/ΤΚΜ.**

Δημήτριος Βλάχος, ΧΜ, Μυλωνάς Σωτήρης, ΠΜ, ΤΕΕ/ΤΚΜ

11:00 - 11:15 Ερωτήσεις - συζήτηση

11:15 - 11:30 Διάλειμμα

*Β' Μέρος:* Προεδρείο: Β. Μπούρας, Αντιπρόεδρος ΤΕΕ/ΤΚΜ, Λ. Σταυρόπουλος, ΗΜ, Δ. Βλάχος, ΧΜ.

11:30 - 11:45 **Ευκαιρίες ανάπτυξης μέσα από τις δημιουργίες Εμπορευματικών Κέντρων: Η Θέση της EEL (Ελληνικής Εταιρίας Logistics) για τα Εμπορευματικά Κέντρα.**

Δρ. Παναγιώτης Χ. Κετικίδης, Πρόεδρος Ελληνικής Εταιρίας Logistics

11:45 - 12:00 **Κριτήρια αξιολόγησης και προθεσμίες υλοποίησης επενδυτικών σχεδίων - ίδια συμμετοχή και κρατικές ενισχύσεις.**

Κωνσταντίνος Παπαγεωργίου, Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, Διεύθυνση Σχεδιασμού και Ανάπτυξης

12:00 - 12:15 **Οι απόψεις του ΤΕΕ/ΤΚΜ για τον Νέο Αναπτυξιακό Νόμο.**

Νίκος Σαργιάνος, Δρ ΜΜ, ΤΕΕ/ΤΚΜ

12:15 - 12:25 **Ο ρόλος του Μηχανικού στη Διαδικασία Αδειοδότησης Μεταποιητικών Επιχειρήσεων.**

Χαράλαμπος Σιδηρόπουλος, ΗΜ, ΣΜΗΒΕ.

12:25 - 12:35 **Η χωρική διάσταση στον Αναπτυξιακό Προγραμματισμό.**

Μαίρη Κηπουρού, Πρόεδρος ΜΕ Χωροταξίας και Ανάπτυξης, ΤΕΕ/ΤΚΜ.

12:35 - 12:45 **Επιπτώσεις του Ν.3225/2005 στη Βιομηχανία.** Νίκος Κάρναβος, ΠΣΧΜ / ΤΚΔΜ

12:45 - 14:00 Ερωτήσεις, Συζήτηση ■

## 2005 Εθνικό Κτηματολόγιο. Εμπειρίες & Προοπτικές

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ, μετά από πρόταση της Μόνιμης Επιτροπής Χωροταξίας & Ανάπτυξης, αποφάσισε να διοργανώσει ημερίδα για το Εθνικό Κτηματολόγιο, την Τρίτη 14 Ιουνίου 2005, στην αίθουσα «Αλέξανδρος» του Ξενοδοχείου ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΠΑΛΛΑΣ (ώρες 9:00 έως 15:00).

Στόχος της εκδήλωσης είναι να αποτιμηθεί η μέχρι τώρα πορεία του Εθνικού Κτηματολογίου και των εμπειριών που έχουν αποκομισθεί από αυτό, προκειμένου, με τις τοποθετήσεις των ειδικών και των αρμόδιων φορέων, καθώς και το διάλογο που θα ακολουθήσει, να διερευνηθούν πρακτικές για την αποδοτικότερη ολοκλήρωση, διαχείριση, αξιοποίηση και εφαρμογή του.

Στην εκδήλωση θα γίνει παρουσίαση από την «Κτηματολόγιο ΑΕ» του σχεδιασμού της για την εξέλιξη και τις προοπτικές του προγράμματος μέχρι την ολοκλήρωσή του (προκήρυξη νέων μελετών, λειτουργία κτηματολογικών γραφείων, υποστηρικτικές βάσεις - δίκτυα GPS κλπ).

Στην ημερίδα, εκτός από το ΤΕΕ/ΤΚΜ, θα παρουσιάσουν εισηγήσεις η ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ Α.Ε., η ΤΕΔΚ Ν. Θεσσαλονίκης, το Τμήμα Αγρονόμων - Τοπογράφων Μηχανικών του ΑΠΘ, ο ΣΑΤΜ-ΒΕ, ο Σύλλογος Μελετητών Κτηματολογίου, ο Δικηγορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης και ο Συμβολαιογραφικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης ■

**ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ**

# ΖΟΥΡΝΑ

Πολλοί από τους πιο καταξιωμένους επιστήμονες της πόλης μας υπήρξαν μαθητές μας

**Τμήματα**

- > Όλων των τάξεων Γυμνασίου - Λυκείου
- > Κατευθύνσεις: • Θετική • Τεχνολογική • Θεωρητική
- > Ειδικά τμήματα για την εισαγωγή στις Πολυτεχνικές Σχολές

**Διευθύνουν και Διδάσκουν**

⇒ Ζουρνας Γιάννης, Μαθηματικός	⇒ Ζουρνας Χρήστος, Φυσικός
⇒ Ζουρνα Άννα, Μαθηματικός	⇒ Ζουρνας Κώστας, Φυσικός

✓ Έναρξη Μαθημάτων 16 Αυγούστου 2005

✓ Για εγγραφές έως 10/6 έκπτωση 15%

Στο κέντρο της Θεσσαλονίκης:

Τσιμισκή 122 - Νικ. Φωκά 21	Τηλ: 2310 227 273
e-mail:zournas@ultraweb.gr	Fax: 2310 244 697